
RÉUNION DU RÉSEAU INTERAGIR DE L’EST 

Ottawa, Prescott-Russell, Hawkesbury, Cornwall 
 

 Mise à jour le 21 avril 2023 

Procès-verbal 
Le 21 avril 2023 
9 h 30 à 11 h 30 

 

Sont présents : Catherine de Quimper (Comtés unis de Prescott et Russell), Marie-Anne Saucier (Conseil des écoles publiques de l’Est de 
l’Ontario -CEPEO), Sylvie Tourigny (Services à l’enfance Grandir ensemble), Mélissa Yakimishan (Conseil des écoles catholiques du Centre-Est), 
Geneviève Verreault, Sylvie Gravelle et Elise Robitaille (Association francophone à l’éducation des services à l’enfance de l’Ontario - AFÉSEO). 

Sujets de discussion Décisions prises Suivis 

1. Ouverture de la séance 
 

La rencontre est présidée par Catherine de Quimper. 
 
L’on souligne que c’est la dernière rencontre de Sylvie Gravelle puisqu’elle part à la retraite à la fin du mois d’avril 2023. Nous la 

remercions de ses années de dévouement envers les réseaux et envers le domaine de la petite enfance. 
 

2. Lecture de l’ordre du jour  
 

Aucune correction 

3. Déclaration de conflits 
d’intérêts 
 

Si des décisions sont prises en ce qui a trait aux services de l’AFÉSEO, ses employés (Sylvie Gravelle, Sylvie Charron, Geneviève 
Verreault et Elise Robitaille) devront se retirer. On précise aussi qu’en tout temps durant la réunion, on peut signaler un conflit 
d’intérêts, et ce, si l’on en ressent le besoin. 
 

4. Lecture du procès-verbal 
de la réunion du 31 mars 
2023 

L’on corrige un terme au point 7 : IMDPE et au point 11 : la durée des ateliers Mosaïque de marques est d’une durée de 3 mois, 
d’avril à juin et dans 3 régions différentes. 
 

5. Suivi de la table 
provinciale 

- Il n’y a pas eu de rencontre du réseau provincial depuis la dernière réunion du 31 mars 
2023. 

- La date de la prochaine rencontre du réseau provincial est le 10 mai 2023. 
 
Coprésidence : 

- Catherine de Quimper aura un conflit d’horaire lors de la prochaine réunion du réseau 
provincial. Étant donné que personne ne siège à la coprésidence, l’on recherche une 
personne qui assistera à la rencontre du 10 mai 2023. Marie-Anne se propose d’y assister. 

 

Geneviève Verreault: 
Inviter les membres de la 
table à proposer leur 
candidature pour 
coprésider à la table avec 
Catherine. 
 
Ajouter Hakima aux 
communications. 

https://www.ecolecatholique.ca/
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6. Coordination du réseau  
 

➢ Coprésidence 

- Nous recherchons toujours une personne qui pourra coprésider avec Catherine de 
Quimper. 

 

➢ Adhésion Facebook InterAgir : 

- Nous avons maintenant deux codes QR pour faciliter l’adhésion aux pages Facebook du 
réseau InterAgir provincial et au réseau InterAgir régional qui servent à partager les 
informations et communications privées entre les réseaux régionaux. 

 
➢ Plan de travail et budget 2023-2024 : 

Vous référer au plan de travail disponible dans l’espace de formation MAPPE. 

Conférence : 

- Une conférence sur le bien-être sera offerte gratuitement en mode virtuel le 19 octobre 

2023 par le réseau InterAgir Est. L’invitation sera envoyée par courriel. 

Rencontre en mode présentiel : 
- La rencontre en mode présentiel pour les leaders de l’Est offerte par Marius Bourgeoys est 

un suivi de tout ce l’on a appris dans les 2 dernières années : une séance de modelage et 

de coaching sur la gestion du changement. 

- L’on propose d’offrir le repas aux participants durant la rencontre : n’ayant pas quorum 

aujourd’hui, un courriel sera envoyé pour voter sur cette décision. 

- La date choisie est le jeudi 12 octobre 2023. 

- Le budget sera révisé avec les coûts estimés du repas. 

Projet de valorisation (sous-comité) : 
- Mélissa et Marie-Anne participeront aux projets de capsules vidéo. 
- La rencontre de production aura lieu le 2 mai 2023. 
- Les membres devraient déterminer quels centres seront sélectionnés pour le tournage des 

capsules vidéo.  
- L’on aimerait faire le tournage des capsules vidéo dans un Centre ON y va, dans une classe 

de maternelle-jardin, dans les programmes éducatifs de la petite enfance (poupons à âge 
scolaire, avant et après l’école) et même dans un milieu familial.  

Geneviève Verreault: 
Faire un suivi au sujet des 
codes QR inversés à 
corriger. 
 
Envoyer un courriel aux 
membres leur demandant 
de voter sur la décision 
d’offrir le repas durant la 
formation. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Membres : 
Commencer à penser à 
une liste de centres de 
garde d’enfants, centres 
ON y va, en milieu familial 
et de programmes de 
maternelle/jardin partout 
en région pour le 
tournage des capsules 
vidéo. 
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- Une fois les endroits choisis, les familles auront à signer un accord au sujet des médias. 
- Au total, il y aura 2 journées de tournage dans 4 endroits différents. 

Rencontre avec les GSMR : 
L’on voudrait créer un sous-comité et planifier un ordre du jour qui se pencherait sur la question 
suivante : comment promouvoir le réseau et amener la collaboration entre le réseau et les 
gestionnaires des services municipaux regroupés (GSMR) des régions? 

- L’on souligne que les besoins sont différents entre les régions. Selon la région, des 
rencontres ont déjà eu lieu.  

- Avant d’envoyer l’invitation, l’on devrait attendre les résultats de l’Instrument de mesure 
du développement de la petite enfance (IMDPE) qui permettront d’avoir des conversations 
basées sur les besoins selon les régions. 

- Point reporté à l’ordre du jour d’une prochaine rencontre. 
- Les seuls frais reliés à ceci seraient les frais de coordination de l’AFÉSEO. 

 
Le surplus du budget pourra être redistribué aux autres projets si ces fonds ne sont pas alloués aux 
rencontres avec les gestionnaires des services municipaux regroupés (GSMR). 
 
➢ Mission, vision, valeurs du réseau : 

- Le mandat des réseaux InterAgir est partagé avec les membres de la table.  Le Ministère 
suggère d’avoir une réflexion sur le mandat des réseaux InterAgir : la mission, vision, 
valeurs du réseau devraient refléter le mandat.  

- MANDAT des réseaux InterAgir : 
➢ Le bénéficiaire utilisera les fonds fournis pour coordonner et financer les activités des 

réseaux InterAgir : 
▪ Travailler en réseau avec d'autres organisations/professionnels francophones pour 

partager des ressources et des politiques; 
▪ Collaborer à l'apprentissage professionnel en français; et 

▪ Collaborer avec d'autres organisations offrant des services en français afin que les 
prestataires puissent établir des liens avec les familles et ce, afin de les orienter vers des 
services en français.  

▪ Retravailler la mission, la vision et les valeurs : point reporté à la prochaine rencontre. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Geneviève Verreault: 
Reporter le point de la 
rencontre des GSMR à 
prochaine une rencontre. 
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7. Mise à jour du Ministère 
 

Absence du Ministère 

8. AFESEO : projets L’AFÉSEO fait une réflexion sur la question suivante : comment aider les centres de garde d’enfants qui vivent des temps 
difficiles, à savoir comment les appuyer? De nouvelles actions et activités ayant pour but de soutenir les centres de garde 
d’enfants seront dévoilées dans les prochaines semaines.  
 

9. Mise à jour des collèges Absence des collèges 

10. Partage des activités & 

accomplissements des 

régions 

➢ Ottawa: 

À la suite de la diffusion du document de travail du Ministère concernant la formule de financement provincial 2023-2024, 

les membres du groupe consultatif de la ville d’Ottawa ont complété un sondage afin de soutenir la réponse de notre 

bailleur de fonds (GSMR) à cet effet. 

11. Divers 

 

Sylvie Gravelle enverra aux membres de la table le test sur les forces de chacun : test partagé par Marine Miglianico.  
 
Les membres présents soulignent leurs inquiétudes face à la participation et à l'absence des membres aux rencontres.  L’on 
propose de faire un sondage pour contrer le manque d’engagement des membres et pour trouver des solutions au manque de 
participants aux rencontres. 
L’on propose de possiblement changer le choix de jour, de faire des rencontres plus courtes et de solliciter l’engagement des 
membres à se faire remplacer en cas d’absence. 
Une solution serait d’avoir un mini-rapport, un plan d’action, ou simplement de modifier l’ordre du jour qui serait envoyé avant 
la rencontre pour que les membres arrivent prêts à assister aux rencontres. 
 

12. Date des prochaines 
rencontres pour l’année : 
 
 

Date des prochaines rencontres pour l’année de 9 h 30 à 11 h 30 : 
▪ Le 16 juin 2023; 

▪ Le 22 septembre 2023; 

▪ Le 17 novembre 2023; 

▪ Le 19 janvier 2024; 

▪ Le 1er mars 2024. 

13. Levée de la séance La séance est levée à 11 h 03. 

 


